

“画疫情 话真情”——她的居家隔离日记 直击封控区里的情意与善意

文/潘晶慧

编者按

3月21日,根据最新疫情防控需要,经专家评估,长沙市芙蓉区增加划定封控区、管控区、防范区,今日女报/凤网首席设计师潘晶慧和儿子、婆婆所住小区正在封控区内。

封控区内的生活是怎样的?

从3月21日开始,潘晶慧通过写文+绘画的独特形式,以独特的视角,记录了一家人居家隔离的生活片段,并在今日女报/凤网全媒体平台推出了“画疫情 话真情”——她的居家隔离日记专栏。

本期,本报选登了部分内容,见证抗疫过程中的那些感触、感动和感恩。



扫一扫,
更多精彩

儿子说,天下竟有免费的午餐

昨天(3月21日)还可以出楼栋,今天(3月22日)却发现楼下被封起来了,人不能出楼栋。

第一天,100多辆车把100多名集中隔离人员送至多个酒店,3000余人有序配合了核酸检测!社区专门成立了疫情防控志愿者服务队,共318个人,专为1176户人家服务。

不能出门,总也不能闲着,我便想着倒腾点事情。婆婆说家里青菜快没了,我便带着崽崽种起了大蒜和葱。平时,新闻工作者很忙,难得有时间这样陪伴孩子。种菜,也可以让隔离中的单调日子不单调。而且,大蒜和葱种起来生长快,是食物中的万能搭配,书上说可以杀菌。万一买不了菜,我们还可以拿来吃吧。

到了中午,正在七楼家中想着中饭吃什么时,只听见楼下有位大姐一声喊:“吃饭了,盒饭送来了!”

什么情况?我半信半疑地往楼



志愿者挥舞喇叭喊被隔离居民领免费盒饭。

下走,半路碰到邻居。邻居告诉我:“是社区工作人员送爱心盒饭来了,免费的,快去拿!”

闻声而去,果不其然见到了好几位戴着口罩送盒饭的志愿者。

“我力气大,我来搬。”只见一个年轻帅气的小伙子搬起一大筐盒饭朝我们这栋楼门口走来。我打开盒饭一看,里面是两荤一素,热乎乎的。

我问喊话的大姐姓名时,她只回了一句:“社区的。她高举着大喇叭继续在吆喝,那背影相当帅气!那一瞬间,我莫名感动。

我打听一番后才知道,从昨天开始,志愿者们每天要将3000余份暖心盒饭送至1000多户居家隔离人员家门口。菜是前一天由指挥部统一按照居民数量预订的,第二天统一用盒子分拣配送到单元里,再送至每家。

领着三份盒饭回到家,崽崽忙问盒饭怎么来的?当听说是免费的时,儿子随口说的一句话,吓了我一跳。

他说:“妈妈,你不是说天下没有免费的午餐吗?这句话是错的。我仔细回味,崽崽说的是对的。

封控楼里的特别生日

“妈妈,我今年的生日能不能先存着呀?”3月29日是儿子的9岁生日,往年非常热闹的生日会,今年因为居家隔离,可热闹不起来了,“你答应我的鹦鹉应该也没法买了吧?我想等疫情过了再过生日”。

我想起自己小时候过生日,曾一直想要一个娃娃,期待的年纪一直没有,后来可以买了,却发现已经不再需要了。

我担心孩子像我小时候一样失望,便冥思苦想怎么样让孩子的生日过得有意义。

其实,孩子向来是自觉的。他自己去培训班练球,自己去书法老师那里练字,自己独立完成作业……很少让我们大人操心。

我越想越觉得,应该给孩子过一个正常的生日。当我问小区志愿者能否帮忙取蛋糕时,小区志愿者二话没说就答应了。

下午,我正跟孩子一起画画时,“叮咚!叮咚!”门铃响了。我和孩子打开门一看,三名穿着防护服的志愿者爬上七楼帮忙送来一个大大的蓝色奥特曼蛋糕。

“生日快乐!”

孩子高兴得一蹦三尺高,脸上堆满了笑容。

连续多天,小区志愿者和医护人员的辛苦付出,孩子看在眼里,用两天时间为他们画了一幅《战斗天使》的画。在接过蛋糕后,孩子请志愿者们等一下,立马去把画作拿出来送给他们,“哥哥姐姐,你们就是战斗天使”!

看到孩子那开心的小样,我用手机为孩子记录了一张和志愿者们合影的特殊生日照片。我跟孩子说:“你不是最崇拜打怪兽的奥特曼吗?他们就是生活中打病毒的奥特曼。”

志愿者们不愿透露自己的名字。辛苦忙碌的他们甚至没有时间留下来吃蛋糕,只留下一句“小宝贝,祝你健康快乐成长”,便挥手离开。

把蛋糕打开,孩子提议:“妈妈,我们送点蛋糕给隔壁邻居!”他们正是孩子养的蚕宝宝的救命恩人。

奶奶笑着说:“我们嘉嘉懂感恩呢!”

看着比往年稍显冷清的生日会,我心里却涌起一阵热浪。



志愿者们
帮孩子送来了
生日蛋糕,“小
寿星”也给志
愿者们送去自
己画的画。

一条蚕都不放弃

突如其来的疫情,连我家养的蚕宝宝似乎也感受到了。

隔离第三天,儿子像往常一样去看他养了几个星期的蚕宝宝,“妈妈,蚕宝宝瘦了,我去给它拿桑叶”。孩子说完便跑去冰箱拿桑叶,把冰箱翻遍了却什么也没找到。奶奶告诉他,桑叶已经吃完了。

看见孩子渴望的眼神,我有点难过。可现在出不去,到哪去弄桑叶?或许只能让蚕宝宝自生自灭了。

儿子皱着眉头,眼泪在眼眶里打转,“妈妈,还是帮我想想办法吧!不然蚕宝宝真的会死掉。老师布置的作业我也没法交”。

前段时间,老师给孩子们布置了“感悟生命”的作业。孩子买来了几条蚕宝宝,因为第一次养,没有经验,有几条被冻死了。孩子伤心了许久,对剩下的两条蚕尤其关心,每天放学回家第一件事情就是去喂蚕宝宝。

这时,我想起了社区志愿者帮我们建的被隔离单元楼微信群,虽然群里很少有人发言,我还是在群里说“家里的蚕宝宝快挂了”,同时附上蚕宝宝的图片。



邻里守望,一条蚕也不能放弃!

意外和惊喜接连上演。

“我这里有桑叶,我们家也养了蚕宝宝。”看到群里发言人的房号,竟然是隔壁邻居。

很快,我听到了敲门声,原来是隔壁邻居送来了一袋桑叶。隔壁还有两个小宝贝探出头来:“阿姨,我们家养了很多蚕。”

“我们家的蚕宝宝有救啦!你

们真是大救星!谢谢你们!”孩子开心地说。

说实话,搬到这个小区三年了,我跟很多城里人一样,平时跟邻居没什么交往,医护人员曾问我对面邻居的情况,我也回答不上来。

现在我发现,其实陌生邻居并不可怕,阻隔我们和邻居关系的不是砖混水泥墙,而是那堵心墙。

因为新冠肺炎疫情,我明显感受到,平日里见面不打招呼的邻居们,在这段时间慢慢熟络起来。

“我家有几瓶泡菜,有需要的可以找我,免费送给大家。”楼下208房的邻居在群里说。“我们家宝宝才三岁,没有做过鼻拭子怎么办?”群里的邻居都开始热心支招。

社区志愿者在群里发布一条消息:“304号的老人不会用智能手机,辛苦隔壁邻居多照顾一下。”我连忙回复:“没问题,我们可以去看看。”

如今,家里的蚕宝宝正变得越来越肥胖了。我想,在这场疫情中,大家对一条蚕都不放弃,更何况人呢?